



# Сорока.RU

Информационно-развлекательная газета МАОУ СОШ №25/11

Ноябрь 2017 г. №1(50)

## 80 лет Ростовской области



### В этом выпуске...

80 лет Ростовской области	1-2
С новым учебным годом!	3
Выездные коммунарские сборы «Любимый край степной! Любимый край Донской!»	4
С праздником, дорогие учителя!	5
Страницы начальной школы	6
Есть ли жизнь после школы?	7
Мы познаём мир...	8

Ростовская область! Салют юбиляру!  
Ты крепнешь с годами, добреешь душой.  
Частице России – салют юбиляру!  
Для всех россиян это праздник большой.

В разные времена Донской край назывался по-разному. Древние греки и римляне это место называли Танаисом (так как Дон тогда назывался Тана), Скифией, Сарматией (от названия племён, населявших эти места). Русские люди в старину называли его Диким полем за необжитость бескрайних просторов, и Земли донских казаков. В рамках российского государства неоднократно менялись территориальные границы и название региона: Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край.

13 сентября 1937 г. Азово-Черноморский край был разделен на Краснодарский край с центром в г. Краснодаре и на Ростовскую область с центром в г. Ростове-на-Дону. Этот день считается днем образования нашей области. Сегодня главой является губернатор Василий Голубев. Донской столицей является город Ростов-на-Дону. Герб и флаг приняты в 1996 г. Флаг обозначает единство 3-х



народов: синий цвет-  
казаки Дона, желтый –  
калмыки, красный цвет-руssкие.

Расстояние по прямой от Москвы — 756 км. На территории области протекает одна из крупнейших рек Европы — Дон (длина 1870 км), расположено Цымлянское водохранилище (объём 24 млрд м<sup>3</sup>). Судоходны основные притоки Дона — реки Северский Донец и Маныч. Озёра занимают лишь 0,4 % территории области. Часть гидроэнергетического потенциала реализуется на Цымлянской ГЭС в размере 630 млн кВт·ч. На юго-западе область омывается Таганрогским заливом Азовского моря.

Минеральное сырьё включает группу топливно-энергетических ресурсов, среди них — каменные угли Восточного Донбасса в особенности антрацит, самый лучший в мире по калорийности. Разрабатываются месторождения нерудного сырья для металлургии и производства строительных материалов. Разведанные запасы газа оцениваются в 56,2 млрд м<sup>3</sup>. Имеются также месторождения железной руды, флюсовых известняков, строительных материалов, поваренной соли, природного газа.



## 80 лет Ростовской области

В Ростовской области имеется несколько отдельно стоящих гор в разных районах области. Согласно Закону «Об административно-территориальном устройстве Ростовской области», субъект РФ включает:

- административно-территориальных образований:
- 12 городских округов
- 43 муниципальных



районов  
408  
административно-территориальных единиц:  
18 городских поселений  
390 сельских поселений  
Административным центром Ростовской области является город Ростов-на-Дону.  
Наиболее крупные города Ростовской области



Таганрог — 282 тыс. чел.; Шахты — 255 тыс.чел.  
Новочеркасск— 185 тыс.ч. ; Волгодонск— 173 тыс. чел.  
Новошахтинск — 118 тыс

На территории области развиты аграрная промышленность, пищевая-перерабатывающая промышленность, тяжёлое и сельскохозяйственное машиностроение, угольная промышленность, автомобилестроение.

### Крупные промышленные предприятия

Таганрогский металлургический завод, Таганрогский котлостроительный завод «Красный котельщик», принадлежит ОАО «Эмальянс» (с февраля 2012 входит в ОАО «Силовые машины»)Т, АНТК им.Бериева, Новочеркасский электровозостроительный завод Атоммаш, Ростовский электрометаллургический завод Роствертол, Ростсельмаш, Ростовская АЭС

Основные водные артерии области — реки Дон и Северский Донец. Имеют статус морских портов Азовского



тонн), Азов (6,6 млн тонн) и Ростов-на-Дону(12,9 млн тонн). Крупнейшим

инфраструктурным проектом в низовьях реки Дон является строительство Ростовского порта ( на 2016 год построены его 1-й и 2-й грузовые районы). Проектируемая общая пропускная способность РУПа — 16 миллионов тонн грузов в год. Разработан по инициативе ГК «Азово-Донское пароходство»"



Люби и знай свой край –частицу великой РОССИИ! Изучай его природу, борись за ее чистоту! Умножай ее обитателей! Пусть воздух и вода будут чистыми и прозрачными! Оставь добрый след на земле!

Пшеничная Татьяна, 11 класс



**ДЛЯ НАС РОССИЯ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ!!!**



## Главные события триместра

### С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

Задорной песней лето отозвалось,  
И золотая осень началась.  
Скорей, друзья, у нас немало дел,  
Вас ждёт залитый солнцем класс.  
Вы побывали в лагере, в походах,  
Окрепли, повзрослели, развились -  
Позвольте вас поздравить с новым  
годом,

Учебным годом -  
Новым шагом в жизнь!



Ученики школы, администрация и учительский состав от всего сердца поздравляют с праздником Первого звонка первоклассников-новобранцев нашей школьной задорной планеты!

Мой любимый праздник -

### ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Первое сентября! Это радостный день, после летнего отдыха мы возвращаемся в школу, чтобы получить новые знания и встретиться с друзьями. Столько детей, цветов, музыка, новая нарядная форма... Учителя, завучи, директор говорят много напутственных слов, желают успехов в учебе. Выпускники с грустью понимают, что это их последний Первый звонок в школе. Учителя всё лето составляли планы на новый учебный год и с нетерпением ждут начала нового года. Я увидела маленьких, нарядно одетых малышей, которые пойдут в первый класс. Головы всех девочек украшают большие банты. А мальчиков - выглаженная рубашка, галстук и туфли. В своих руках они сжимают букеты для учителей. Им еще предстоит многое узнать, их ждет добрый учитель, парты и учебники. Это хорошо - начинать новый учебный год с праздника, это заряжает хорошим настроем на трудные учебные будни.



Плуталова Анастасия, 6-Б класс

Незаметно пролетели летние каникулы. Красивыми и нарядными мы идем на праздник Первого звонка. Этот день особенно важен для первоклассников, ведь они только начинают свой путь по трудной, но интересной дороге знаний. Яркая концертная программа, море цветов, встреча с любимыми учителями, улыбки на лицах детей и взрослых - все это делает праздник незабываемым. Завтра мы сядем за парты, и начнутся трудные, но интересные дни: звонки, уроки, перемены, встречи с лучшими друзьями и учителями, новые знания, хорошие оценки. Все это - чудесная



школьная жизнь. Хочется, чтобы завтра наступило поскорее!

Иевлева Екатерина, 7-А класс

Мне кажется, что ответ на этот вопрос может быть только один - трудно!  
Что значит быть одиннадцатиклассником?

### ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ОДИННАДЦАТИКЛАССНИКОМ?

Каждый день в школе узнавать что-то новое, запоминать, понимать, упражняться в самых разных науках. Возможно, какие-то предметы даются сложно, с большими усилиями. И нужно преодолевать эти сложности, прикладывать много сил, заставлять себя учиться. Мало того, катастрофически не хватает времени.

Известно, что если хочешь добиться успехов в спорте, нужно тренироваться каждый день, не жалея сил и времени. Только регулярные занятия, желание победить, упорство, сила воли, целеустремленность способны привести к победе. То же самое, как мне кажется, и в постижении школьных предметов. Только самодисциплина и желание постичь какую-то науку могут помочь овладеть ею.

Конечно, важно, чтобы предмет, который ты изучаешь, нравился тебе. Тогда все гораздо проще. Ведь всегда легко постигать то, что нравится. Но и здесь важны усидчивость, упорство, самодисциплина. А уж в тех предметах, которые тебе не даются, это самое главное.



Зато какое удовольствие и наслаждение ты испытываешь, когда достигаешь каких-то результатов, когда тебя хвалят или сам ты понимаешь, что хорошо овладел чем-то!

Безусловно, быть одиннадцатиклассником нелегко. Об этом говорит и русская народная пословица: «Корень учения горек, да плод его сладок». Однако чтобы добиться каких-то успехов - в школе, профессии, в жизни - нужно упорно учиться и терпеливо овладевать науками. Иного способа стать настоящим человеком люди еще не придумали.

Томуева Самира, 11 класс



## Главные события триместра

### Выездные коммунарские сборы «Любимый край степной! Любимый край Донской!»

Учебный год завертился, закрутился! Завертелась и закрутилась школьная жизнь! И как всегда с огромной радостью учащиеся и учителя отправились на традиционные выездные коммунарские сборы «Любимый край степной! Любимый край Донской!», посвященные 80-летию Ростовской области. Ребят ждала насыщенная программа, которая позволяла проявить им и творческие, и спортивные, и интеллектуальные способности. Радостное, счастливое, яркое настроение царило на празднике. Заряд положительных эмоций получен. К творчеству, созиданию готовы!

Коммунарские сборы... Это то, чего ждут все ученики нашей школы целый год. Это буря эмоций, веселья и радости, увлекательные вертушки, зажигательный флешмоб, дискотеки. Именно в день Коммунарских сборов вся школа становится одной дружной семьей и заряжается позитивом на весь учебный год...

Я никогда не пропускала ни одних сборов. В начальной школе мы всегда завидовали старшеклассникам, которые оставались допоздна или с ночевкой, они проводили для нас мероприятия и устраивали вертушки. И вот прошло 7 лет, мы выросли и поняли, что не зря завидовали старшим ребятам, потому что это нереально круто! На старших классах лежит огромная ответственность, но эмоции, которые ты от этого получаешь, того стоят! В этом году на дискотеке все оставшиеся с ночевкой классы стали в орлятский круг, чтобы спеть песню «Ты да я, да мы с тобой...» Ни одна девочка из моего класса не смогла сдержать слез, осознавая, что это наши последние



коммунары. А потом всю ночь мы пели песни у костра, запекая вкусную картошку. Коммунарские сборы станут одним из лучших воспоминаний, связанных со школой.

Панченко Диана, 11 класс

Солнечное утро 15-го сентября, 8:00. Все собираемся возле школы и ждём автобус! Вот приезжает автобус, и мы все дружно садимся и едем в лагерь "Дружба". Наконец-то мы приехали, начинаем осматривать территорию лагеря! А теперь - урааа, началось заселение в корпус, мы выбираем себе место и раскладываем вещи))) После - сборы всей школы на центральной площадке.

Приветствуем друг друга, затем каждому классу "присваивают" национальность. Нам досталась национальность "азербайджанцы". Задания получены, весь наш класс пошел в корпус и стал готовиться. Подготовка шла часа полтора... И вот все уже собраны в костюмах на площадке и ждут своего выхода.

Началось! Все показывают свою национальность на высшем уровне. У нас у всех было такое ощущение, что мы действительно узнали народное творчество таких национальностей, как русские, цыгане, белорусы, молдаване, украинцы и многие другие. Это было действительно здорово!

После представления наций и народностей началась ярмарка, где каждый класс "продавал" свой товар. Товар нашего класса – это медальоны на удачу, а некоторые продавали фрукты, домашнюю выпечку, сладости, браслеты и многое другое, а 11 класс рисовали на лицах, и получилось у них очень даже красиво. Это настолько интересно - ходить, покупать, обмениваться, смотреть на такой большой ассортимент товаров. Мы успели попробовать самые лучшие булочки, нам достались самые необычные украшения. И - да, мы торговались!!! Хочешь жить - умей вертеться!

Дальше у нас было свободное время, мы собрались с параллельным классом и стали петь песни под гитару, о да , и у нас это получилось... Позже мы стали рассказывать интересные истории и играть в спортивные игры! Малыши уехали, а мы остались с ночевкой!))) А вот тут начинается самое интересное. Все девочки собирались и пошли встречать закат, после заката начала самая долгожданная дискотека - это было просто суперски! Диджей на вечер был Владислав Александрович!!! И музыку для нас он подобрал в точку, то, что слушаем все мы. Каждую песню мы знали, подпевали и танцевали под нее).

Ох, дискотека была долгой, но никто не устал, потому что пришло время жарить сосиски на костре и кушать арбуз. Все стали разговаривать по душам... время пролетело незаметно, вот и два часа ночи, пора спать, но не тут -то было, спать никто не хотел. Мы стали играть в мафию, игра была насыщенной... и все- таки кое -кто уснул....А вот некоторые девочки проголодались и решили заварить Доширак, да-да... не удивляйтесь... в 4 часа утра. Уххх, все - таки все уснули..а у нас, как выяснилось, есть лунатики. Вот так мы провели ночь.

Вот и утро. В 8-30 подъем, мы стали собирать вещи и пошли на завтрак. После мы стали говорить друг другу, что... совершенно не хотим уезжать!!

Вот так прошли коммунарские сборы 2017 года.

Все было на высоте, всем нам понравился этот день, он был наполнен только позитивными эмоциями, а главное, он нас сблизил.



Романова Даша, 10-Б кл

# Главные события триместра



## С праздником, дорогие учителя!

«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колено...» -эти слова Н. А. Некрасова для учащихся школы перестали быть просто красивым высказыванием. 5 октября 2017г. учащиеся 9-11 классов попробовали на себе, что значит труд Учителя. Учитель, по оценке старшеклассников, принявших участие в дне школьного ученического самоуправления в качестве учителей-дублеров,- это особенный человек. «Необходимо быть мастером, чтобы держать внимание учеников, сохранять дисциплину в течение урока. А для этого надо быть интересным и таантливым.

Иначе нас детей, оказывается, не удержать.

Здорово, что у нас именно такие учителя! Мы даже не



подозревали, как трудно вести урок, »- отметил директор-дублер, подведя итоги такого непростого Дня.

Прежде, чем провести День ученического самоуправления, долго думали над темой. Начали с вопроса:

— Что же всегда радует наших учителей?

-Конечно, же наши успехи.

— А что расстраивает?

— Неуспехи.

Невыученные уроки...

-Точно! Невыученные

уроки.

Так была найдена тема- « В стране не выученных уроков». Вслед за героем из произведения учащиеся 2-7 классов совершили вместе с учителями-дублерами интересное путешествие на уроке литературы и письма.

А на уроке технологии каждый попытался создать идеального ученика.



## Ох! Нелегкая эта работа...

5 октября прошёл всеми любимый праздник - День Учителя! Как вы знаете, в нашей школе на один день ученики меняются с учителями ролями. Каждый год, присутствуя на подобных уроках, мы всегда хотели попробовать себя в роли этого самого учителя. И вот свершилось! Учителя-дублёры хорошо подготовились: надели строгие деловые костюмы, гордо прикрепили бейджик со своим именем и были готовы «отрываться». Ведь учителей все слушают и уважают. Но не так всё просто! К каждому классу и конкретному ученику нужен был свой подход, тогда мы и поняли, насколько тяжела работа учителя. Учителю нужно не только объяснить материал, но и подружиться с учениками.

Несмотря на все трудности, мы решили поставленные

перед нами задачи, и у нас был дружеский диалог на протяжении всего урока. После просмотра и обсуждения фильма мы с ребятами сделали картину их класса из бумаги. Получилось очень мило и красиво! Мы считаем, что



такие мероприятия очень сближают учеников всех классов и дают возможность понять, как важна работа учителя.

Вероника Кучерявая,  
Полина Нагорная, 10-Б  
класс

## Учиться, учиться, и еще раз учиться!...

Какой предмет из всего перечня школьных предметов я люблю больше всего? Английский язык. Мне интересно изучать и познавать его. Для этого я использую много английских справочников и видеоуроков. Мне очень нравятся звуки, интонирование, которое применяется в этом языке. На уроках английского я словно переношусь в саму Англию, путешествуя по ней. Я люблю отвечать на вопросы и переводить тексты. Для меня важен этот предмет, несмотря на то, что я еще не определилась, кем хочу стать. Думаю, обязательно свяжу свою жизнь с английским языком, потому что это первая необходимость в современном мире. Спасибо Учителю, он понятно и доступно объясняет материал. Я люблю этот урок!

Турчанинова Мария, 6-Б класс

предмет - это Изобразительное искусство. Почему? Потому что на это уроке можно расслабиться и вдохнуть в свой рисунок жизнь и заботу. Вера Семёновна Барыбина всё чётко объясняет, помогает сделать наш урок увлекательным и полезным.

Я всегда стараюсь, чтобы мой рисунок получился живым и в тоже время спокойным, красивым и насыщенным радостью.



Кошелева Анастасия, 6-Б класс

Мой любимый школьный



## Страница начальной школы

### Экскурсия в Таганрогский Художественный Музей

1 ноября 2017 года мы впервые с классом посетили Таганрогский Художественный Музей г.Таганрога. Когда подъехали к нему, нас встретила опытный экскурсовод и предложила пройти в отдел картинной галереи. Мы вошли в первый зал, который указывал, что музей полон красоты и



загадочности. На нас смотрели незнакомые портреты государственных деятелей и российских монархов. Экскурсовод подробно рассказала нам про периоды развития истории русского искусства. Переходя из одного зала в другой, я остановилась возле картины Ивана Ивановича Шишкина «Утро спокойно в сосновом лесу». На миг я



непроходимый лес, случайно наткнулась на забавную прогулку медведей.

Картичная галерея – место, куда приходят посмотреть красоту и поэтичность мира. Я увидела много удивительных картин. Особое внимание хочу уделить известному художнику-маринисту Ивану Константиновичу Айвазовскому. За свою жизнь он написал около шести тысячи работ! В конце жизни ослеп, писал картины по памяти!!! На его часами, разглядывая шедевры полотнах в основном изображено бурное море: «Девятый вал», «Чесменский бой». Также как экскурсия закончилась, у нас с

в этой картине ярко выразил свою любовь к морю и морским пейзажам. Айвазовский дважды бывал в нашем городе. Я стою возле картины «Буря на Азовском море». Что вижу? Наше море во время шторма – поистине прекрасное зрелище! Зеленовато-серые волны выплескиваются ко мне под ноги. Так это правдоподобно! Вот он – гений мастера



изобразительного искусства!

По галерее можно ходить часами, разглядывая шедевры изобразительного творчества. Но время течет быстро... После того, как изображения ребятами было время для фотографирования картин на память. Набравшись впечатлений, закрыла глаза и представила, что Купальня в Феодосии». Автор в поехали домой. И всю дорогу

### Дети тоже любят труд, на субботник ВСЕ придут!..

29 сентября 2017 года в рамках Всероссийского

субботника помочь в уборке территории. Всероссийский субботник послужил наведению порядка на территории нашей школы, сплотил коллектив обучающихся школы, родителей и педагогов.

Трудовое воспитание влияет на саморазвитие человека, ведь давно известно, что труд прошёл субботник. В



облагораживание школы приняли участие не только учащиеся, но и учителя. А так же активную помощь оказали родители. Силами родителей и педагогического коллектива были кронированы деревья, убрана сухая листва, вывезен мусор с территории школы. Учащиеся начальной школы, несмотря на свою юный возраст, оказали огромную



облагораживает человека.

Сырых Ирина Борисовна, замдиректора по учебно-воспитательной работе

## Есть ли жизнь после школы?



### На съемках фильма «Зелёный фургон. Совсем другая история»...

1 октября 2017 года оказался машин. Каждый человек в этом удивительным днём. Впервые находилась на съёмочной площадке. Сложно собрать воедино слова, с помощью которых можно было бы описать мои эмоции. Процесс создания кино - волшебство.

Именно это я поняла и



прочувствовала. На площадке киностудии особая атмосфера. Огромное количество декораций, инструментов, приспособлений, деталей, людей, караван

Каждый человек в этом удивительном механизме - кино - отвечает за свою работу, выполняет её на высоком уровне. Все складывается в большой пазл, после чего появляется сладкий продукт, тот самый фильм или сериал, который зрители будут оценивать, воспринимать, любить. Всё получается благодаря кропотливому труду актёров и съёмочной группы. Когда смотришь на экран, создаётся впечатление лёгкости построения сюжета. Но стоит лишь раз по-настоящему окунуться в творческий процесс, который протекает на съёмках, можно понять, что за каждой сценой, за каждым перемещением героев стоит работа, стоит время, стоят дубли, и не один, не два, не три, целый труд режиссёра, поправки, советы. Нужно это для того, чтобы на наши экраны выходили шедевры, которые



пересматривать. Я наблюдала, участвовала и восхищалась. Мне хватило 12-ти часов, чтобы влюбиться в эту атмосферу. Актёрам браво, как и людям, делающим "Зелёный Фургон. Совсем другая история" в моем городе. Впервые видеть таких знаменитых актёров не на экране, а в жизни, вблизи, захочется наслаждаться мастерством и актёрским

### Дебаты нам нужны!

В Таганроге в игру «Дебаты» начали играть с 1997 года. С тех пор эта интеллектуальная игра обрела массу поклонников среди старшеклассников и студентов города. 18.10.2017-20.10.2017 г. на базе Дома Детского Творчества состоялся очередной городской чемпионат «Дебаты. Осенний турнир». На игру собралось солидное количество команд, представителей интеллектуального клуба города. В турнире приняли участие команды МАОУ СОШ №22, МАОУ СОШ №25/11, МОБУ СОШ №3, ТМОЛ, Гимназия «Марининская», Гимназия им. А.П. Чехова, Лицей № 28., студенты английской Лиги Инженерно-Технической Академии ЮФУ. Как всегда спорили на актуальные темы, решали, все ли средства хороши на пути к успеху (формат Карла Поппера); а также можно ли судить по речи об интелигентности человека (Всемирный Школьный формат). Администрация школы № 25/11 искренне поздравляет сборную команду школы «Спортивочки» в составе: Пищеничной Татьяны, Панченко Дианы (11 класс), занявшую I место в играх Всемирного Школьного формата



городского чемпионата «Дебаты. Осень-2017»; сборную команду школы «Дети историка» в составе: Анны Антоновой, Вероники Кучерявой (10-б класс), занявшую II место в играх Всемирного Школьного формата городского чемпионата «Дебаты. Осень-2017»; сборную команду школы

«DRIVE» в составе: Филиппова Игоря, Калтахчевой Юлии, Байбаковой Ольги (8-А класс), занявшую I место в играх формата Карла Поппера в городском чемпионате «Дебаты. Осень-2017».



### Как научиться играть в «Дебаты»?

НЕ нужно сразу рассчитывать на успех. Чаще всего первая игра заканчивается проигрышем, но не стоит расстраиваться, ведь всё приходит с опытом. Нужно поставить себе цель - быть хорошим дебатёром - и добиваться её. Для этого надо много играть, потому что только так ты познаешь все правила. Знай, успех не придет моментально, если ты действительно этого хочешь, тебе придется постараться, только тогда ты получишь хорошие результаты. Ты должен уметь выстраивать свою речь. Ну как же это правильно сделать? А вот и первый пример того, что нужно быть умным, образованным и начитанным. Вообще у тебя еще должен быть опытный и мудрый наставник, который обучит тебя правильно излагать свои мысли. Но большая часть конечно зависит от тебя, если у тебя нет желания быть хорошим дебатёром, то даже самый лучший тьютор не сможет тебе помочь. На мой взгляд, просто необходимо читать больше книг, тогда ты будешь красноречив и многословен, что точно сыграет положительную роль в построении твоей речи.

Самый главный мой совет - это быть внимательным и сосредоточенным. Если у спикера не присутствуют эти качества, то он будет тянуть команду на дно. Во время всей игры ты должен быть сосредоточенным на кейсе команды противников и внимательно выслушивать их позицию, но ни в коем случае не забывай о своих аргументах и речи. Я думаю, что теперь вы сможете стать победителями.



Юлия Калтахчева, 8-А класс, победитель городского чемпионата «Дебаты».

# Мы познаем мир...

## Сказ про то, как мы Петербург посетили...

Я очень люблю путешествовать. Во время поездок ты неизбежно узнаешь много нового: знакомишься с новыми местами и узнаешь их историю, знакомишься с новыми людьми и заводишь друзей. Путешествия наполняют тебя новыми эмоциями, впечатлениями. Они дают возможность расширить свой кругозор, узнать про жизнь не только твоих современников, но и предков.

И первую очередь мне бы хотелось поездить по России – ведь у нас столько замечательных городов, которые являются жемчужинами не только отечественной, но и мировой культуры. Один из таких городов я посетила совсем недавно. Мне довелось побывать в культурной столице России и одном из красивейших городов мира – Санкт-Петербурге. Скажу честно – сбылась моя давняя мечта.

Об этом городе на Неве я, как и любой русский человек, знала с детства. Невозможно жить в России и не знать про Санкт-Петербург, или, как любовно называют его россияне, Питер. Этот город долгое время был столицей Российской империи. И строился он Петром I именно как столица России. Свое летоисчисление Санкт-Петербург ведет с 1703 года. Говорят, что он был построен на костях, - царь не щадил людей ради того, чтобы возвести самый красивый, по европейскому образцу, город в мире.

Санкт-Петербург – это город на болотах. Его окружают леса, состоящие из «северных» деревьев, прекрасных особенной северной красотой. Подъезжая к Питеру, ты видишь темные, вытянутые кверху, тонкие ели, немного « чахоточные » березы. Кажется, что тебя встречает сумрак северных болот.



Но вот наконец и сам город! Попадая в его центр, ты словно окуняешься в историю или чудесную сказку. И это неслучайно - по количеству архитектурных шедевров, музеев, прекрасных скульптур Петербург, несомненно, занимает первое место в России, если не во всей Европе. В городе много музеев, «царем» которых по праву считается Эрмитаж. Мы посвятили ему 3 часа, но не увидели и половины экспозиций – ведь в нем хранится 3 миллиона (!) экспонатов. Мне кажется, и за целую жизнь не обойдешь все постоянные экспозиции, а ведь сюда еще регулярно приезжают выставки современного искусства и старых мастеров.



Больше всего мне понравился Исаакиевский собор. Мы поднимались на колоннаду, с которой открывалась прекрасная панорама на Санкт-Петербург. На теплоходе мы катались по каналам и рассматривали достопримечательности города.

Но прекрасен не только сам город, но и его пригороды. Известно, что там русские цари строили свои загородные имения, которые теперь входят в сокровищницу мировой культуры. Один из самых блестящих пригородов Петербурга, который мне удалось посетить, - Царское Село, место паломничества миллиона туристов. Первоначально это была летняя резиденция императрицы Екатерины I. Именно при ней здесь выросли два уездных городка: собственно Царское Село и София. Оба они были населены в свое время дворцовыми служителями и гвардейцами. В Императорском лицее, который находился в Царском Селе, учились Александр Пушкин, Антон Дельвиг, Вильгельм Кюхельбекер, Федор Матюшкин, Константин Данзас. А здешние мужская и женская гимназии стали альманахом для Анны Ахматовой, Николая Гумилева, Николая Пунина.



Сейчас Царское Село носит название город Пушкин. Он был практически полностью разрушен в годы второй мировой войны. Но после победы советских войск были восстановлены многие памятники культуры, находящиеся там, - Гостиный Двор, собор святой Софии, дача великого князя Бориса Владимировича, которая считается первой постройкой петербургского модерна, и дача Кочубея. Но больше всего из пригородов Петербурга мне понравился Петергоф. Он считается одним из самых пышных дворцово-парковых ансамблей под Петербургом. Петергоф был заложен Петром I в 1714 году как его личная резиденция.

Наша поездка в Санкт-Петербург пролетела на одном дыхании. Я и не заметила, как пришло то время, когда пора было уже уезжать. Грустно... Но покидала я этот красивейший город полная впечатлений, знаний, эмоций, воспоминаний. Я влюбилась в туманный Альбион, его улицы, людей, серое небо... До свидания, Питер! Надеюсь на скорейшую встречу с тобой!

Базанова Яна, 10-А класс

### Редакционная коллегия:

Ю.Н.Лукьянченко, учитель русского языка и литературы, И.Ю.Медведева, учитель русского языка и литературы, члены школьного магистратса.

Адрес МОБУ СОШ №25/11: 347910, г.Таганрог, пер. 3-й Артиллерийский, 21 / ул.Дзержинского, 115

E-mail: sch25@tagobr.ru

Сайт: 25 школа.рф

Телефон: 62-54-24